

点亮“夜经济” 激活消费“新引擎”

各地出台措施推动繁荣夜间经济

华夏聚焦

北京市出台13条措施推动繁荣夜间经济,上海设立“夜间区长”“夜生活首席执行官”,天津着手打造美丽“夜津城”……最近,在各地政府出台的新一轮促消费政策中,“培育夜经济”一词频频出现。

广州:

重构商业格局 打造“城市新名片”

新华社广州8月7日电 灯火璀璨的珠江两岸游轮川流不息,华灯照耀的“花城汇”广场光影变幻莫测,摩肩接踵的天河路商圈人声鼎沸,有“千年商道”之称的北京路游人如织……这些交织在一起的“夜之花”,共同构成了富有岭南特色的“夜广州”。

广州是一座善于通过夜色展示自己风采的城市,广州人大多有享受夜生活的习惯。随着时代发展,如今广州的夜生活正迎来新一轮转型升级。新时期,千万人口的超大城市该如何发展“夜经济”?在珠江之畔的桨声灯影里,来自广州市多个部门的相关负责人如此对话。

有了“东风”,才能“夜放烟花树”

丰富多彩的夜生活既是城市繁华与便利的标志,也是对城市管理和服务的考验,特别是处于转型升级阶段的“夜经济”,更需要政府吹起的“东风”。

事实上,广州市民夜间消费的热情一直很高。早在改革开放之初,“不管多晚都能吃上饭”,就是广州“夜经济”最显眼的标志。如今,逛街、购物、餐饮只是广州“夜经济”最基础的组成部分,如何为不断升级的消费变化提供更多服务和产品,满足从食、游、购到娱、体、演、展的各种需求,不仅考验企业的商业头脑,也考验城市的治理能力。

“在广州发展‘夜经济’的过程中,民间的商协会组织发挥了关键性的引领作用,特别是在跨界发展、打造‘文旅旅联合体’方面,需要突破很多旧有的束缚和藩篱,这就需要政府和民间携手共同应对。”广州市委宣传部副部长朱小斌说。

如今,总长2.8公里、拥有5座大型文化体育基础设施和22家大型购物中心、12家五星级酒店、1000多家餐饮门店的天河路商圈,在广州的“夜经济”中占据举足轻重的位置。从建立商圈服务标准到制定商圈商业指数,完全由企业组成的天河路商会扮演了“总策划人”角色,广州市政府扮演了“总协调人”角色。

据介绍,政府部门在商圈发展

规划、完善公共设施、交通优化组织、地铁站点设置等方面给商圈转型升级提供支持,如通过数字化改造,消费者数公里外就能看到商圈里停车位的剩余数量,仅这一点就能带动商圈便利程度大幅提升。

重构商业格局,打造“城市新名片”

在历史上,夜市曾是广州市广为人知的一张“城市名片”,也是“夜经济”的重要组成部分。如今,随着城市环境和消费者偏好的变化,传统的夜市已逐渐退出城市生活。取而代之的,是全新的商业格局和商业形态。

“政府部门积极鼓励商户‘升级换代’,是顺应市场经济规律,引导业态和消费升级的有效措施。”尹志新说,如今,包括广州在内的许多大中城市已出现了新的夜间经济集聚区,这些集聚区正成为城市的“新名片”。

从广州的发展历程看,“消失”的夜市,一是室内化,商家转移到了可以遮风挡雨的室内,店铺面积也在不断扩大;二是街道化,将商家聚拢起来统一管理规划,形成集聚效应,吸引更多客流;三是地下化,现在一些大型综合类商圈的地下都成了小商户的集聚地,它们往往开到很晚,餐饮零售一应俱全,深受年轻人喜爱。

“文化+科技”,为“夜经济”注入文化灵魂

“广州的‘夜经济’正在成为一种科技与文化相融合的跨界新业态。”朱小斌说,近年来,从“财富论坛广州年会”到“亚洲美食节”,从“当广州遇见巴黎——花城魅力之夜”到“点亮全球地标”,广州的夜间灯光秀慢慢从纯粹的炫亮转向意境美,“我们不再单纯追求壮观的场面,更追求一种文化底蕴。”

特色文化是一座城市的“夜经济”可以持续发展的灵魂所在。在对话者们看来,广州的实践证明,将文化注入城市的夜生活,能为消费者提供焕然一新的消费体验,进而延长消费者的停留时间,拉动夜间消费模式多元化、链条化。



花城大道与广州塔是广州“夜经济”的重要见证。新华社发

成都:

市井烟火里的“夜经济”密码

新华社成都8月8日电 外地人到成都,第一顿要安排的,多半是火锅。本地人出门回到成都,第一顿要安排的,多半还是火锅。“烫”出感情,“蘸”上人气,“冒”起热闹,品出来的是“夜成都”的烟火味道。

八月的成都略微有些闷热,宽窄巷子依然人潮涌动,八方来客川流不息。随着夜幕降临,街灯点亮,空气中升腾起的麻辣鲜香越来越浓。寻味而去,街头巷尾出现一排排人龙,他们都是在火锅店门口等候的食客。

坐在滚滚翻腾的红油汤锅前,来自广东顺德的游客黄荣生擦了一下额头上的汗珠,又拿起长长的竹筷,夹起一块毛肚在锅里边涮边说:“我们一大家子人今天刚到成都,逛完宽窄巷子,就直接进了这家火锅店,味道很正宗!”

话音刚落,火锅店的天井里响起了悠扬的二胡声,一位古装女琴师正在舞台中间表演。旁边的服务员提醒,店里每晚上演的新派川剧即将开始,正在暖场。食客们纷纷围拢过去,等待好戏开场。

天还没有黑尽,微微泛着蓝,这方小小的露天舞台在红灯笼的映衬下多了几分惬意。不久,琴师退下,3个端着红辣椒的“辣妹子”上台起舞……整整半个小时,舞

龙、变脸、功夫茶等川味表演纷纷登场,引得众人频频鼓掌叫好。

“川剧已成为火锅的绝配,晚上尤其如此。”负责这家火锅店的李店长说,这两种最具四川风格的元素相互加持,老少皆宜,成为“夜成都”的一张名片。

“这更是一种融合。”李店长介绍,他们邀请专门的川剧团队,根据火锅文化和品牌故事,编写新的剧本,在舞台上融入川剧经典形式和技巧,用专业的剧场演员、服装道具、舞美灯光,把表演完美呈现在食客面前。

在成都,不是所有的火锅店都有川剧,但几乎所有的火锅店都努力将味道做到极致。不少背街小巷里的小馆子,往往就是以味道取胜,很多都成为网红打卡店。

“随着消费水平的提高和消费观念的变化,成都火锅也在不断进化,衍生出更多业态和细分市场。”成都餐饮同业公会秘书长袁小然说,市井火锅、主题火锅等层出不穷,尤其营业至凌晨的通宵火锅,成为年轻人钟爱的“深夜食堂”。

据相关行业协会不完全统计,近几年成都中心城区泛火锅店已从12000家增加到近3万家,火锅从业人员超过30万,年销售额超过200亿元。沸腾的火锅,已成为成都“夜经济”鲜明的符号之一。

外交部:

中方坚决维护中国企业的正当合法权益

新华社北京8月8日电 针对美方对中国特定企业采取歧视性和不公平的做法,外交部发言人华春莹8日表示,中方对美方实施“2019财年国防授权法案”有关涉华消极条款的做法表示强烈不满和坚决反对,敦促美方停止将经贸问题政治化,停止对中国企业的无理打压。

有记者问:据报道,美国总务管理局周三发布一项临时规定称,将根据“2019财年国防授权法案”禁止使用美联邦政府资金采购华为、中兴、海康威视、大华和海能达5家中国公司电信设备,该规定将于本月13日生效。中方对此有何评论?

华春莹表示,中方对美方实施“2019财年国防授权法案”有关涉华消极条款,对中国特定企业采取

歧视性和不公平的做法表示强烈不满和坚决反对。中方注意到相关企业已经在美采取了法律行动。

华春莹说,美国滥用国家力量不择手段地蓄意抹黑和打压特定中国企业,严重损害美国国家形象和自身利益,更严重破坏全球产业链和供应链,已经并将继续遭到世界各国的广泛反对和抵制。我们坚定支持相关企业拿起法律武器维护自身的正当权益,也将继续采取一切必要措施,坚决维护中国企业的正当合法权益。

“我们敦促美方摒弃冷战思维和零和博弈理念,停止将经贸问题政治化,停止对中国企业的无理打压,多做有利于促进中美经贸合作健康稳定发展的事。”她说。

中国第22批赴刚果(金)维和部队 218名官兵被联合国授予“和平荣誉勋章”

新华社刚果(金)布卡武8月8日电 当地时间8月8日上午,联合国刚果(金)稳定特派团(刚联稳定团)在布卡武市“中国半岛”营区举行授勋仪式,为中国第22批赴刚果(金)维和部队218名官兵授予“和平荣誉勋章”。

授勋仪式在中华人民共和国国歌声中拉开帷幕。中国维和官兵组成4支方队,军容严整,迈着整齐的步伐依次通过观礼台,赢得现场嘉宾阵阵掌声。授勋仪式上,官兵们进行了擒敌拳、捕俘刀、格斗术等展示表演。

联刚稳定团南部战区司令阿卜

杜拉准将认为,中国维和部队专业的素养和优良的作风值得所有友军部队学习,并表示为管辖一支如此优秀的队伍感到骄傲。

中国第22批赴刚果(金)维和部队由工兵、医疗两支分队组成。自2018年9月部署到任务区以来,两支分队克服政局动荡、武装冲突频发、埃博拉和疟疾等传染病肆虐等困难,圆满完成了弹药销毁、道路修复、桥梁架设、医疗救护、人道主义救助等各项任务,以过硬作风、严明纪律、精湛技术、优质服务受到联刚团和驻地政府、民众的高度赞誉。



立秋田园美

8月8日无人机拍摄的广西融安县潭头乡田园风光。

当日是二十四节气中的立秋,广西融安县乡村的大片稻田美如画卷。

新华社发

减资公告

珠海国敦环保工程有限公司,统一社会信用代码:91440400786467031A,经股东会决议,决定注册资本由原来1000万元人民币减少至150万元人民币。请债权人自公告之日起45日内向本公司申报债权。逾期不申报,视为放弃权利。本公司将向公司登记机关申请变更登记。特此公告。

华发城建国际海岸花园29#-1地块前期物业管理服务招标公告

华发城建国际海岸花园29#-1地块位于珠海市香洲区十字门商务区湾仔片区、景秀二路北侧、通航三路东侧,分两期开发建设,一期为29#-1地块,二期为29#-2地块,目前仅招标29#-1地块的前期物业管理服务,29#-1地块总建筑面积为128396.41㎡,现对本地块前期物业服务进行公开招标,特邀请已在珠海市物业管理行业协会登记备案的物业服务企业前来投标。

招标人:珠海市海润房产开发有限公司
地址:珠海市香洲区湾仔银湾路1663号珠海中心1008号
招标文件获取办法:自本公告发布之日起7日内自行至招标人处购买
招标截止日期:自招标文件发放截止之日起顺延20日
联系人:冯先生
联系电话:13172662567

珠海市海润房产开发有限公司
2019年8月9日

《珠海市第二批历史建筑保护规划》草案公示

为进一步加强历史建筑保护工作,落实历史建筑保护责任,健全历史建筑保护利用机制,根据《珠海经济特区历史文化名城名村和历史建筑保护办法》(珠海市人民政府令第123号)要求,市自然资源局组织编制了《珠海市第二批历史建筑保护规划》,经相关部门和专家评议通过,现将该规划草案面向社会进行公示,公开征求意见。具体公示内容可登录珠海市自然资源局官网(http://www.gtzj.gov.cn)查询。

自公示之日起30日历天内,对公示内容有异议的任何单位和个人均可与公示单位联系反馈。

联系部门:珠海市自然资源局环艺科,电话:3268834、3268837、3268814。

珠海市自然资源局
2019年8月9日

我国前7个月外贸进出口增长4.2%

稳中向好态势持续

新华社北京8月8日电 海关总署8日发布数据,今年前7个月,我国货物贸易进出口总值17.41万亿元,比去年同期增长4.2%,继续呈现平稳发展、稳中向好发展态势。

数据显示,前7个月,我国出口9.48万亿元,增长6.7%;进口7.93万亿元,增长1.3%;贸易顺差1.55万亿元,扩大47.4%。7月当月,我国进出口总值2.74万亿元,增长5.7%。其中,出口1.53万亿元,增长10.3%;进口1.21万亿元,增长0.4%;贸易顺差

3102.6亿元,扩大79%。

梳理前7个月外贸数据可以发现,我国外贸呈现一般贸易增长且比重提升,对主要贸易伙伴进出口持续增长,民营企业进出口快速增长,机电产品、劳动密集型产品出口均保持增长等特征。

具体来看,前7个月,我国一般贸易进出口10.4万亿元,增长5.7%,占我外贸总值的59.8%,比去年同期提升0.8个百分点。其中,出口5.57万亿元,增长10.1%;进口4.83万亿元,

增长1.2%;贸易顺差7381.6亿元,扩大1.6倍。

同期,中欧贸易总值2.72万亿元,增长10.8%,占我国外贸总值的15.6%。东盟为我国第二大贸易伙伴,我国与东盟贸易总值为2.35万亿元,增长11.3%,占我国外贸总值的13.5%。我国对“一带一路”沿线国家合计进出口5.03万亿元,增长10.2%,高出全国整体增速6个百分点,占我国外贸总值的28.9%,比重提升1.6个百分点。

前7个月,民营企业进出口7.31万亿元,增长11.8%,占我国外贸总值的42%,比去年同期提升2.9个百分点,表现抢眼。

同期,我国机电产品出口5.5万亿元,增长6.1%,占出口总值的58%。其中,电器及电子产品出口2.44万亿元,增长7%;机械设备1.64万亿元,增长4.7%。7大类劳动密集型产品合计出口1.82万亿元,增长7.8%,占出口总值的19.2%。

广东大鼎环保项目征收土地预公告

因富山工业园建设项目需要,按照《中华人民共和国土地管理法》、《中华人民共和国土地管理法实施条例》、《广东省实施〈中华人民共和国土地管理法〉办法》、《征收土地公告办法》及《珠海经济特区土地管理条例》、《珠海市人民政府关于委托组织实施征收土地工作的规定》、《珠海市土地征收管理办法(试行)》等法律法规的规定,现就征收土地发布预公告,公告如下:一、珠海市人民政府决定对广东大鼎环保项目涉及的土地使用权以及房屋、建筑物、构筑物和其他地上附着物进行现场调查、丈量确认。

二、广东大鼎环保项目涉及集体土地面积约54419平方米,征地范围详见附图和现场界桩。

三、征收土地补偿标准: (一)征收集体土地补偿(含安置费)标准按《广东省国土资源厅关于印发广东省征地补偿保护标准(2016年)修订调整的通知》(粤国土资规字(2016)1号)规定的标准执行。

(二)地上青苗及附着物(含临时设施)补偿标准按《珠海市人民政府关于征收(征用)土地青苗及地上附着物补偿办法的通知》(珠府(2018)43号)规定的标准执行,文件规定以外的青苗和附着物以市场信息价或评估价为补偿依据。

四、项目建设范围内的各用地单位或其他权利人,应当在本公告发布之日起三十日内,配合斗门镇政府办理地上建筑物、构筑物、青苗及附着物补偿登记手续,逾期不登记的,其补偿内容以斗门镇政府的调查结果为准。

五、公告发布时,公证部门对建设项目用地范围内的地貌以及涉及的建筑物、构筑物及其他附属设施和地上青苗及附着物的现状进行数码实景录像和拍照,作为计算登记补偿的依据。自公告发布之日起一年内,任何单位和个人不得随意改变原地貌,不得再进行种植、养殖和新建建筑物、构筑物,所进行的新栽新种、新建搭建和新添附的其他一切地上青苗及附着物等均不予补偿,所造成的损失自行承担。

六、详细征收土地范围、位置、坐标可到以下任一单位查询: 1.珠海市富山工业园管理委员会征拆一办,地址:珠海市珠峰大道西1号;联系电话:0756-5659014。 2.珠海市斗门镇人民政府征拆迁办,地址:珠海市斗门区斗门镇斗门大道南文化广场5栋3楼;联系电话:0756-5797998。

珠海市人民政府
2019年7月31日

50名公安部A级通缉令 重大在逃人员23人到案

据新华社北京8月8日电 记者从8日公安部在京召开的新闻发布会获悉,自7月24日公安部发布A级通缉令公开通缉50名重大在逃人员以来,目前已有23人到案。其中,涉嫌故意杀人等严重暴力犯罪的2名,涉黑涉恶犯罪的8名。

公安部刑侦局副局长姜国利介绍说,公安部A级通缉令发布后,全国公安机关迅速对50名重大在逃人员采取最高等级的查缉布控措施,集中全警力量,充分运用科技信息化手段开展深度研判和抓捕。

另外,广大人民群众积极参与,踊跃提供线索,在抓捕工作中发挥了重要作用。

姜国利表示,希望广大群众一如既往地全力支持公安机关追逃工作,对举报有效线索,为抓捕工作发挥关键作用的人员,公安部将按照承诺予以奖励。“我们再次郑重警告所有在逃人员,无论逃到天涯海角,公安机关和广大人民群众都有决心、有能力把你们抓捕归案。希望在逃人员打消侥幸心理,主动投案,争取宽大处理。”他说。